

纪要

十九届县政府第 102 次 (二〇二五年十二月二十三日)

12月23日，县委副书记、县长黄国杰主持召开十九届县政府第102次常务会议，组织学习中央和省市有关会议文件精神，专题研究生态环保、信访维稳、园区发展、安全生产、水预算管理、财政资金安排、人才引进、非遗传承保护等方面工作。县政府在家领导出席会议，各乡镇、县直有关部门、企事业及省市驻丹有关单位负责同志列席会议，县人大常委会副主任车明国、县政协副主席候选人何跃应邀参加会议。现将会议研究确定事项纪要如下：

一、会议传达学习了中央经济工作会议精神，并研究了贯彻落实工作。会议强调，全县上下要认真学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，深刻领会、准确把握党中央对经济形势的科学判断和重点任务的决策部署，坚决落实稳中求进、提质增效的工作要求，更好统筹发展和安全，紧盯项目强调度、重实施，提振消费稳市场、挖潜力，保障民生暖人心、兜

底线，防范风险筑屏障、保安全，推动县域经济实现质的有效提升和量的合理增长。

二、会议传达学习了国务院12月5日、12月19日常务会议、十四届省政府第105—106次常务会议，五届市政府第106—107次常务会议精神，并研究了贯彻落实工作。会议强调，近期召开的国务院常务会议、省政府常务会议、市政府常务会议对贯彻落实中央经济工作会议决策、节能降碳、固体废物综合治理、涉企行政执法、消防安全、促进民间投资发展、应对气候变化及减排、深度融入高质量共建“一带一路”、推动城市高质量发展、供销合作社改革发展、健全完善毒品治理体系、地灾搬迁、生态治理及年底收官等方面重点工作作了安排部署，县政府班子成员和各乡镇、相关部门负责同志要结合工作实际，深入学习研究，吃透精神要义，把握政策导向，明确目标方向，强化工作举措，切实推动各项工作和政策高效落实。

三、会议传达学习了省委书记胡昌升在武威张掖调研时的讲话精神，并研究了贯彻落实工作。会议要求，各乡镇、各部门单位要认真践行习近平生态文明思想，严格落实“四水四定”原则，因地制宜调整产业结构，建立健全农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损制度体系，坚决筑牢守好国家西部生态安全屏障。副县长张克孟牵头，督促相关部门扎实推进第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改“回头看”，坚持“当下改”与“长久立”相结合，做到治理一个问题、解决一类问题，以“点”的突破带动“面”

的提升，整体提升整改工作实效。副县长李辉牵头，督促公安、交通运输等部门从严从实抓好冬季道路交通安全管理，加强重点路段巡查和极端天气预警防范，全面排查整治风险隐患，强化司乘人员安全教育，提升应急保障能力，全力维护安全出行环境。

四、会议传达学习了省委书记胡昌升在甘州区接访时的讲话精神，并研究了贯彻落实工作。会议要求，各级各部门要坚持和发展新时代“枫桥经验”，常态化排查化解矛盾纠纷，扎实做好困难群众救助、冬季供暖保障等工作，确保群众温暖过冬、安心过节。副县长石晶牵头，督促县人社局加大欠薪治理力度，坚决落实好农民工工资保证金制度，加强拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理，切实维护好农民工合法权益。县政府班子成员要严格落实“四下基层”制度，常态化开展领导干部接访下访，全力化解分管领域信访积案和重点信访事项，切实维护社会大局和谐稳定。

五、会议传达学习了《甘肃省开发区条例》精神，并研究了贯彻落实工作。会议要求，园区管委会要会同发展改革、工信商务等部门研究提出园区发展目标，制定推进方案，推动园区高质量发展提速见效。要持续完善园区供水、供电、供气、供热、道路等基础服务设施，强化园区低效用地处置，加大科技奖补资金争取力度，围绕产业链、供应链加强上下游产业布局，全力打造相互关联、相互支撑、共生互补的产业集群。

六、会议听取了全县高层建筑重大火灾隐患排查整治情况汇报，并安排部署了相关工作。会议确定：①县委常委、常务

副县长郭强牵头，应急、消防等部门负责，对办公楼消防安全隐患进行全面排查，排查情况于 12 月 26 日前报县政府。②副县长石晶牵头，应急、消防等部门负责，对学校、医院消防安全隐患进行暗访检查，检查情况于 12 月 26 日前报县政府。会议要求，县住建局要持续推进消防历史遗留问题专项治理，全面加强消防设备缺失、未经验收投入使用的小区排查整治，彻底消除安全隐患。应急、住建、消防等部门单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，认真落实中央决策部署和省市工作要求，拉网式排查整治高层民用建筑消防风险隐患，一体推进电动自行车、建筑保温材料、人员密集场所动火作业、城镇燃气安全隐患排查治理，切实维护人民群众生命财产安全。

七、会议听取了全县 2025 年水预算执行情况汇报，讨论并原则同意县水务局《关于审定山丹县 2026 年度水预算草案的请示》，并安排部署了相关工作。会议确定：县水务局负责，根据会议讨论意见，对《草案》再行修改完善，经副县长张剑波审核把关，县政府党组会议研究通过后，报请县委研究。会议要求，①要持续加强水预算管理。各乡镇和相关部门要严格执行水预算草案，着力加强全过程、全要素预算管理，确保年度用水总量控制在预算指标内。要充分利用党员冬训等契机，督促各村社和用水户制定完善用水计划，确保将有限的水资源用到刀刃上。②要着力加强地下水超采治理。各乡镇和相关部门要大力调整农业种植结构，加快推进高标准农田建设，严禁高耗水作物种植，严控

旧井更新。严把工业项目准入关，推动企业开展节水改造，提升水循环利用效率。严控农林场灌溉用水，坚决杜绝超许可使用地下水。大力开发利用再生水、矿坑水等非常规水源，有效压减地下水开采量。③要稳步提升水资源管理水平。各乡镇和相关部门要严格建设项目建设水资源论证，加快推进智慧水务建设，完善在线监测计量设施，不断提升水资源监管水平。严厉查处超许可取水、违规取水不计量和私自凿井、盗用地下水等违法违规行为，切实规范取用水管理秩序。

八、关于财政工作

1.会议讨论并原则同意县财政局《关于核销县供销合作社联合社资金挂账的请示》。会议确定：县财政局负责，县供销社配合，对核销账务再行核实确认，经县委常委、常务副县长郭强审核把关后，按规定对县供销社挂账资金核销处理。会议要求，各行政事业单位要强化资产安全意识，严把资金使用关口，加强往来款项管理，定期或不定期对资产进行清查盘点，对清查核实认定的资产盈盈、资产损失和资金挂账要严格按照国家统一的财务、会计制度进行账务处理，确保国有资产安全、规范和高效使用。

2.会议讨论并原则同意县财政局《关于审定山丹县2026年国家重点生态功能区转移支付资金使用计划的请示》。会议确定：县财政局负责，根据会议讨论意见，对《计划》再行修改完善，经县委常委、常务副县长郭强审核把关后，按程序做好资金安排。会议要求，相关部门单位要严格执行国家重点生态功能区转移支

付资金管理办法，以“严标准、实举措”规范资金全流程管理，深化绩效考评与结果应用，确保资金投向精准、效益最优。要聚焦全县重点生态和民生项目资金需求，主动向上对接，拓宽资金保障渠道，为县域经济社会发展厚植绿色动能、筑牢生态根基。

3.会议讨论并原则同意县财政局《关于审定山丹县2026年部门预算的请示》。会议确定：县财政局负责，根据会议讨论意见，对《预算》再行修改完善，经县委常委、常务副县长郭强审核把关后，按程序批复执行。会议要求，各级各部门要认真贯彻党政机关习惯过紧日子要求，坚持量力而行、量入为出，坚决杜绝无预算、超预算支出，确保财政资金用在发展紧要处、民生急需上。县财政局要围绕全县发展大局，深化零基预算改革，优先保障民生和重点项目建设，推动财政运行平衡和可持续，为经济社会发展提供坚实的财力保障。

九、会议讨论并原则同意县城乡融合发展投资集团有限公司《关于终止实施亚行贷款甘肃省农业互联网服务体系建设项目——山丹县互联网+农业社会化服务体系建设项目请示》。会议确定：县城乡融合发展投资集团有限公司负责，会同县供销社、县发展改革局、县财政局，加快制定项目终止工作方案，经县委常委、常务副县长郭强审核把关后，依法依规有序推进项目终止工作。会议要求，县城乡融合发展投资集团有限公司要认真研究项目终止程序，准确把握时间节点和工作要求，统筹做好投入资金核算、合作单位沟通衔接等各项工作，妥善处理项目终止相关

事宜，坚决杜绝因工作不当引发经济纠纷和风险隐患。各乡镇、相关部门要以案为鉴、引以为戒，深刻反思项目前期论证工作，认真排查项目谋划过程中存在的风险和问题，科学、精准、稳慎谋划储备项目，确保项目符合我县发展需求和财政承受能力。

十、会议讨论并原则同意县委社会工作部《关于招录专职社区工作者的请示》。会议确定：县人社局牵头，县委组织部、县委社会工作部配合，对招录计划再行核实，经副县长石晶审核把关后，严格按程序组织招录。会议要求，县人社局要坚持德才兼备的用人标准和公开、平等、竞争、择优的选人原则，严格招录程序，严肃工作纪律，选拔出真正愿意扎根社区、服务群众的优秀人才，为我县基层治理现代化注入新活力。县委社会工作部要指导社区提前做好岗前培训等准备工作，为新招聘人员到岗后快速开展工作创造条件。县财政局要做好经费保障，严格按照岗位等级序列保障薪酬待遇，让社区工作者愿意来、留得下、能干事。

十一、会议讨论并原则同意县人社局《关于办理山丹县 2025 年公开引进高层次急需人才（第二批）聘用手续的请示》。会议确定：县人社局负责，会同县委组织部、县委编办，对引进人才名单再行核实确认，经副县长石晶审核把关后，严格按高层次急需人才聘用程序办理手续。会议要求，组织、人社等部门要切实提高政治站位，在符合政策规定的前提下，进一步优化程序、压缩时限，依法依规开展高层次急需人才引进与聘用工作，确保人才及时到岗履职。用人单位要结合岗位需求制定个性化培养计

划，搭建干事创业平台，促进人才与产业发展深度融合，真正把高层次人才优势转化为高质量发展动力。人社、财政及用人单位要严格落实人才引进相关政策待遇，统筹做好人才安居、子女教育、医疗健康等配套保障工作，切实解决人才后顾之忧。

十二、会议讨论并原则同意县文体广旅局《关于审定山丹县进一步加强非物质文化遗产传承保护工作实施意见的请示》。会议确定：县文体广旅局负责，根据会议讨论意见，对《实施意见》再行修改完善，经副县长张克孟审核把关后，按程序印发实施。会议要求，县文体广旅局要深入开展非物质文化遗产调查工作，全面了解掌握全县非物质文化遗产种类、数量、分布状况等情况，为非物质文化遗产保护工作奠定基础。各乡镇和相关部门要健全非物质文化遗产保护工作机制，明确工作目标、责任体系，推动非遗宣传展示、数字平台搭建、传承人培养、文化品牌打造等各项任务落实落细，确保非物质文化遗产保护工作取得实效。

十三、会前，集中学习了《中华人民共和国道路交通安全法》。会议强调，各乡镇及公安、交通运输、住建、教育等相关部门单位要按照“三管三必须”原则，进一步压紧压实属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任，积极争取实施城乡道路建设、维修养护、韧性提升等项目，完善安防技防设施，切实筑牢道路交通安全防线。要加强交通运输企业和从业人员监管，加大酒驾醉驾、超限超载、农用车违法载人等交通违法行为查处力度，全力维护安全有序的道路交通环境。要加强宣传教育，通过多种渠道和平

台向公众普及道路交通安全法规和知识，切实提高群众交通安全意识。

出 席：黄国杰 杨从军 张剑波 李 辉 石 璞
张克孟

请 假：郭 强（市上参会）
高积鑫（出差）

列 席：李 云 车明国 何 跃 李新春 陈文芳
曹 斌 赵文波 邹世武 秦玉兰 葛 勤
夏俊杰 陈天明 陈 江 唐泽科 赵建勋
李鹏璐 王延亮 张振超 丁 鹏 刘维禄
姚 壢 马楠楠 祝进业 王 涛 李为涛
王天成 周毅年 陈元龙 赵振宏 王仁争
张 宏 赵明城 刘 轲 陈文荣 乔胜德
罗永才 张春雷 何 润 石 瑜 褚鸿云
黄建胜 王晓军 艾晓鹏 苏宏才 吴国栋
张 娜 徐明庚 郭盛帮 赵卫国 杲 杰
吉元昱 宋加勇 徐建平 杜吉祥 彭 仁
常文晶 李强龙 樊 涛 陈兴瑞 张 勇
吴 顺

记 录：杜嘉彧

发：各乡镇人民政府，县政府各部门及直属事业单位。

送：县委、县人大常委会、县政协及相关部门。

山丹县人民政府办公室

2025年12月30日印发